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Indicazioni operative per la chiusura dell’esercizio, la creazione del file “Bilancio parrocchiale”, 

l’inserimento degli allegati e l’invio del Rendiconto all’Ufficio Amministrativo. 

 

 Per procedere alla chiusura dell’esercizio: 

 

1) Cliccare su “Gestione”; 

 
 

2) Selezionare “Gestione Aziende”. 
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Si aprirà la schermata con l’elenco di tutti gli esercizi creati con la piattaforma. 

 

 

 

3) Cliccando sulla colonna “+ -” in corrispondenza dell’esercizio che si desidera chiudere, 

comparirà l’icona del lucchetto. Cliccare sul lucchetto e confermare di voler chiudere 

l’esercizio. Dopo la chiusura non sarà più possibile effettuare modifiche, se non, attraverso la 

riapertura dell’esercizio attraverso l’operazione inversa. 

 

 
 

Una volta confermata la chiusura dell’esercizio, la piattaforma procederà in automatico all’apertura 

del nuovo esercizio. 
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 Per procedere alla creazione del file “Bilancio”. 

1) Entrare nella sezione“Entrate/Uscite”o “Partita doppia”; 

 

2) Cliccare sull’icona della stampante; 

 

3) Scegliere l’opzione“Bilancio”. 
 

 

4) Dalla schermata “Stampa Bilancio” dovrete escludere la stampa dei conti con “saldo a zero” 

e selezionare l’esposizione delle “Voci nella posizione originale” per mantenere le voci del 

piano dei conti nella posizione di appartenenza, indipendentemente dal saldo positivo o 

negativo del momento. 
 



5  

5) Cliccando nuovamente l’icona della stampante verrà creato il file pdf “AMM_BILANCIO” 

che dovrete allegare al rendiconto. 
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 Per procedere all’invio del “Bilancio”. 

 

1) Dopo la creazione del file, bisogna entrare nella sezione “Rendiconto parrocchiale” e 

cliccare sull’icona della graffetta scegliendo l’opzione “Aggiungi Allegati”. 
 

2) Dovrete allegare il file “Bilancio” che troverete nei “Download”, il verbale del Consiglio 

Parrocchiale per gli Affari economici di approvazione del bilancio e la Relazione 

accompagnatoria al Bilancio; 

 

3) Una volta che avrete allegato i due file, l’icona della graffetta diventerà verde e potrete 

procedere all’invio in Curia attraverso l’icona della freccia (cerchiata in rosso). 
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4) Prima di procedere all’invio del Rendiconto, la piattaforma vi chiederà conferma, poiché 

dopo non sarà più possibile apportare le modifiche ai movimenti contabili. 
 

5) Dopo la conferma, la piattaforma vi comunicherà che il Rendiconto è stato correttamente 

inviato in Curia. 
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6) Dopo l’approvazione del rendiconto riceverete una mail di conferma sull’indirizzo mail 

ufficiale della Parrocchia e, sulla piattaforma UniO, il riquadro in alto a sinistra diventerà di 

colore verde. 
 


